Câu 1:  [2H2-1.14-3] (SGD - Hà Tĩnh - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Cho tam giác 
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 ta được khối tròn xoay có thể tích 
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Chọn B
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Quay tam giác 
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 xung quanh cạnh 
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 ta được khối tròn xoay là hai khối nón có chung đáy là khối nón đỉnh 
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Tam giác 
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Vậy thể tích khối tròn xoay là 
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Câu 2:  [2H2-1.14-3] Cho hình lập phương 
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 lần lượt là tâm của các hình vuông 
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 là thể tích của khối tròn xoay có đỉnh là trung điểm của 
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 là thể tích của khối trụ tròn xoay có hai đáy là hai đường tròn nội tiếp hình vuông 
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Lời giải
Chọn B
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 là thể tích khối trụ có bán kính đáy 
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Do đó 
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Câu 3:  [2H2-1.14-3] (THPT Trần Phú - Hà Tĩnh - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Trong mặt phẳng (P), cho hình bình hành 
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 tạo ra khối tròn xoay. Thể tích của khối tròn xoay đó bằng
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Chọn C
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Gọi 
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 quay xung quanh đường thẳng 
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 bằng thể tích khối trụ sinh bởi hình chữ nhật 
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Câu 4:  [2H2-1.14-3] Một cốc thuỷ tinh có hình dạng tròn xoay và kích thước như hình vẽ, thiết diện dọc của cốc là một đường Parabol. Tính thể tích tối đa mà cốc có thể chứa được:
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Lời giải
Chọn A
Giả sử thiết diện dọc của cốc là một đường Parabol có phương trình 
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Gắn hệ trục tọa độ như hình vẽ.
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Khi đó ta có 
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Vậy parabol có phương trình dạng 
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Vậy thể tích tối đa mà ly có thể chứa được là
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Câu 5:  [2H2-1.14-3] (HSG - K12 - SGD Nam Định - Năm 2021 - 2022) Cho tam giác 
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 Thể tích của khối tròn xoay sinh bởi hình tam giác 
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 gồm hai khối nón có đỉnh lần lượt là 
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Suy ra thể tích khối tròn xoay bằng: 
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Trong đó, tam giác 
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Tam giác 
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Tam giác 
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Vậy thể tích khối tròn xoay bằng: 
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